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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Nyilttéri közlemények sora : 

Elnök Ur, Szenátor Urak ! 

Mióta a minisztertanács a parlament tag- 

jainak is eltiltotta, hogy a miniszteriumok épü- 
letébe beléphessenek, ismét megszaporodtak a 
hátsó lépcsőkön bujkáló kijárók s az ügynökök 
egész raja zsarolja ismét a közönséget s főként 
a szerencsétlen nyugdijasokat. 

Különösen türhetetlenné vált a helyzet az 

országos nyugdijpénztárnál. 

Leteszek ide a Ház asztalára egy levelező- 
lapot, melyet Fülöp Álajos csikmegyei, gyer- 
gyószárhegyi nyugdijas kapott s amelyben egy 

bizonyos és magát az ,Elégedetlen nyugdija- 
sok" bizottságának nevező testület (Bucarest, 
Str. Cernica 4.) felajánlja neki a szolgálatait 

arra, hogy ,elintézi az ügyét és érvényesiti a 
jogait" 4.000 lei ficz taksa és további költsé- 
gek ellenében s teszi ezt az ajánlatot annak 

dacára, hogy amikor még a parlament tagjai 
bejárhattak a nyugdijpénztárhoz, én magam tár- 
gyaltam meg e nyugdijas ügyét az előadóval, ki 
pótlólag bizonyos okmányokat kért s ezek az ok- 
mányok ma is még az én kezeim között vannak. 

Kérem tehát a pénzügyminiszter Urat, 
sziveskedjék válaszolni az alábbi kérdéseimre : 

1. Miként és milyen uton szerezhetett tudo- 

Budapest utcáin és a 
A két hős magyar óceánrepülőt, Endresz 

Györgyöt és Magyar Sándort, valamint az 
óceánrepülés mecénását, Szalay Emilt, méltő 
ünnepségben részesitette hétfőn délután Buda- 
pest közönsége. Már a kora délutáni órákban 
megteltek kiváncsiakkal a budapesti utcák és 
amerre Endresz György és Magyar Sándor au- 
tójának el kellett vonulnia, ezrek és ezrek ál- 
lottak, hogy legalább egy pillanatra láthassák 
a két magyar hőst. A millenniumi emléknél a 
délelőtt folyamán megtettek minden előkészüle- 
tet és a rendőrség már délben kordont vont. 
Lélekbemarkolóan nagyszabásu és lelkes fogad- 
tatási ünnepélyt rendeztek a pilóták tiszteletére, 

Délután félöt óra tájban gyülekeztek a Gel- 
lért-téren azok az autók, amelyek részt akartak 
venni az autófelvonulásban. Endresz Györgyéket 
egy piros-fehér-zöld drapériákkal bevont és ba- 
bérkoszorukkal feldiszitett Lancia várta, amelybe 
a két pilóta öt óra után ült bele. A kocsisor 
negyedhatkor indult el a Gellért-szállodától. Az 
utvonal zászlódiszben várta az óceánrepülőket. 
Minden ablak megtelt lelkesszemü, kipirult arcu 
kiváncsiakkal és a hatalmas tömeget az utcákon 
a rendőrkordonok alig birták visszatartani. Kü- 
lönösen az Andrássy-uton várta hatalmas tö- 
megben a közönség a felvonulást. A millenni- 
umi emléktől a Köröndig a gondos rendezőség 
hangszórókat szereltetett fel, ugyhogy az And- 
rássy-utnak ezen a részén nagyszerüen lehetett 
hallani a millenniumi emlék előtt elhangzott 
beszédeket. 

Az ünnepélyen megjelent a magyar köz- 
élet majdnem minden kiválósága. Az első sor- 
ban középen József kir. herceg foglalt helyet, 
mellette a miniszterek, a felsőház, képviselőház 
és a követségek tagjal, valamint a két pilóta 
rokonsága ültek. 

Negyedhat után indult el a Gellért-térről 
a hatalmas autótábor, amelynek soraiban a leg- 
szebb autók vonultak fel. Igen sok külföldi 
rendszámu, különösen osztrák és olasz kocsi vett 
részt az autófelvonuláson. A menetet három disz- 
ruhás lovasrendőr nyitotta meg. A végeláthatat- 
lan sor utolsó kocsija volt a pilóták sutója. Az 
autó hátsó ülésén Magyar Sándor és Endresz 

György ültek szürke utcai ruhában, kalap nél- 
kül és közöttük Szalay Emil foglalt helyet. 

25 Lei. Felelős szerkesztő : Dr. Sándory Mihály. 

EKKKKKKNKEE 

: ; 
Egész évre.. 200 Lei 

Félévre... 100 Lei 

Negyedévre. . . 50 Lei 

HIRDETMÉNYEK DIIA : 

milliméter. dijszabás szerint. 

Megjelenik vasárnap reggel. 

Gyártás Elemér interpellációja az elintézetlen nyugdijkér- 

vények ügyében a szenátus 1931. julius 9-iki ülésén. 
mást az ,Elégedetlen nyugdijasok? e hirhedt bi- 
zottsága (Bucarest, Str. Cernica 4) azoknak a 

nyugdijasoknak nevéről és pontos ciméről, kiknek 
elintézésre váró kéréseik fekszenek a nyugdij- 
pénztárnál, mikor még a parlament tagjainak 

is tilos belépniök e hivatal helyiségeibe ? 
2. Miként és milyen eszközökkel tudja ked- 

vezően elintéztetni ez a bizottság a függő kérvé- 
nyeket, különösen azokat, melyek kiegészitésre 

szorulnak, mikor az Önök rendelkezései szerint 
mindenkinek s még a parlament tagjainak is 
tilos az épületbe belépniök ? 

3. Kérdem mindezek alapján a Miniszterel- 
nök Urat, nem gondolja-e a fentiekre való te- 
kintettel, hogy az a minisztertanácsi határozat, 
mely még a parlament tagjait is kitiltja a köz- 
hivatalok helyiségeiből, indokolatlan tulzás és 
hogy a ,„Summum ius summa iniuria" elvnél 

fogva ez a rendelkezés csak a zsaroló ügynö- 
köknek használ és azoknak, akik bizonyos ösz- 

szeköttetéseket zsaroló célokra ki szoktak hasz- 
nálni? 

Az interpellációt a szenátus osztatlan he- 

lyesléssel fogadta s ahhoz több kormánypárti 

szenátor is csatlakozott. 
A kormány tagjai a válasszal adósak 

maradtak. 
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Tizezrek ünnepelték az óceánrepülőket 
millenniumi emléknél. 

Amerre az autósor elhaladt, felhangzott az él- 
jen, amely tombolássá vált akkor, amikor a kö- 
zönség előtt megjelent a pilóták fellobogózott 
autója. Az autó utasai integetve viszonozták a 
közönség lelkes ovációit és pillanatra sem szünő 
éljen közben ért el a kocsitábor a millenniumi 
emlékig. 

Az ünnepély lefolyása. 
A Nemzeti Bizottság nevében Lukács 

György dr. v. b. t. t. ny. miniszter lépett az 
emelvényre és üdvözölte Endresz Györgyöt, Ma- 
gyar Sándort és Szalay Emilt. Lelkes szavak- 
kal emelte ki a szónok a pilóták hősiességét és 
Szalay Emil áldozatkészségét. Lukács György 
dr. szavait minduntalan megszakitotta az éljen- 
zés és amikor a szónok a két pilótának átnyuj- 
totta a Nemzeti Bizottság diszokiratait, Szalay 
Emil könnyeket törölgetett szeméből. 

Ezután Klebelsberg Kuno gróf kultusz- 
miniszter lépett az emelvényre, hogy a kormány 
nevében elmondja üdvözlő beszédét. 

Ripka Ferenc dr, Budapest székesfőváros 
főpolgármestere a főváros közönsége nevében 
mondott lelkes, üdvözlő beszédet. Szavai be- 
fejeztével a főpolgármester a két pilótának át- 
nyujtotta a főváros ajándékát, két ezüst babér- 
koszorut. 

Az égen, a tornyosuló telhők között meg- 
jelent három apró repülőgép, a Magyar Aero 
Szövetség három kétfedelü sportrepülőgépe. 

Vitéz Rákosi György dr., a magyar királyi 
Légügyi Hivatal tönöke volt a következő szó- 
nok, aki a magyar repülők nevében mondott 
lelkes beszédet. Ezután Karafiáth Jenő dr, az 
Országos Testnevelési Tanács elnöke nyujtotta 
át az OTT aranyérmeit, amelyek mindazoknak 
kijárnak, akik valamilyen hatalmas sporttelje- 
sitményt mutatnak fel. 

Ezután egy „müsoron kivüli" szónokot je- 
lentettek be, Endresz György szülőfalujából, a 
bánáti Perjámos községből Kleics Imre dr. uta- 
zott fel Budapestre, hogy az ünnepélyen el- 
mondja szülővárosuknak jókivánságait. 

A szélvihar folyton erősödött és mindenki 
aggódva tekintett fel az égre, mert messziről 
már mennydörgés is hallatszott. Vihar volt ki 
törőben. Hatalmas éljenzés közepette Endresz 

Kiadótulajdonos : Márk István. 

Szerkesztőség és kiadóhiva- 

tal: Regele Ferdinand-ut 34. 

(Sándory-ház.) 

Kéziratokat csütörtök estig 

fogadunk el. 

Telefon: 14. 

Egyes szám ára 4 Lei. 
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György lépett elő, és percekig tartott, amig szó- 
hoz tudott jutni : 

—– Végtelenül boldog vagyok - mon- 
dotta -, hogy azt a repülőgépet, amely a „Jus- 
tice for Hungary", „Igazságot Magyarország- 
nak" nevet viseli, át tudtam vezetni az óceá- 
non és el tudtam hozni a magyar földre. 
Mintha még a gép is érezte volna, hogy az 
irazságot hozza Magyarországnak. Hálásan 
köszönöm az ünneplést és csak a kötelessé- 
gemet teljesitettem, hogy forrón szeretett ha- 
zámnak dicsőséget szerezzek. Remélem, hogy 
az országnak éppen olyan gyorsan fog elér- 
kezni az igazsága, mint ahogy mi átjöttünk 
az óceánon repülőgépünkkel. 

Endresz György keresetlen szavait ismét 
óriási éljenzés követte. Az előkelő közönség he- 
lyéről felállva tapsolt a hős pilóta felé. 

Ezután Magyar Sándor mondott néhány 
szóban köszönetet azért a lelkes fogadtatásért, 
amelyben őket részesitették. 

Mikor Magyar Sándor befejezte mondóká- 
ját, a közönség őt is megéljenezte, majd Sza- 
lay Emil nevét kezdték kiabálni. 

—– Halljuk Szalay bácsit I – visszhangzott 
a téren. . 

És Szalay Emil, aki eddig a háttérbe hu- 
zódva, csendesen, könnyező szemmel hallgatta 
az üdvözlőbeszédeket, most előrelépett és eleget 
tett a közönség kivánságának. Dörgő hangon 
kiáltotta, hogy ez a repülőgép azért repülte át 
az óceánt, hogy felrázza a világot és felhivja 
mindenkinek a figyelmét arra a nagy igaz- 
ságtalanságra, amelyet Magyarországgal szem- 
ben elkövettek. Szavait viharos taps követte és 
most lélekbemarkolóan felemelő jelenet követ- 
kezett. Az amerikai magyar összekulcsolta a 

közönség felállt és mire Szalay Emil az imádt 
ságot befejezte, mindenki könnyeket morzsol- 
szemeiből. 

Az ünnepély utolsó számaként az Acél- 
hang" dalárda elénekelte a Hiszekegy-et. 

Az ünnepély eddig mintegy háromnegyed 
órát tartott és most már gyors tempóban fejez- 
ték be, hogy a kitörni készülő vihar ne a téren 
találja a közönséget. Endreszéket a tömeg vál- 
lain vitte autójukhoz és akik odafelé is autón 
kisérték a pilótákat, azok is siettek, hogy visz- 
szafelé is elkisérjék Endreszéket. Hamarosan 
megindult ugyanazon az uton visszafelé az autó- 
tábor, amelyen jött. Most az volt a különbség, 
hogy a pilóták autója haladt elsőnek a disz- 
ruhás rendőrök mögött és csak azután követ- 
kezett libasorban a többi autó. 

Endresz, Magyar és Szalay kitüntetése. 
Hétfőn délben Horthy Miklós, Magyaror- 

szág kormányzója külön kihallgatáson fogadta 
Endresz Györgyöt és Magyar Sándort. A kor- 
mányzó az audiencián közölte az ócsánrepülők- 
kel, hogy mindkettőjüket szolgálatonkivüli vi- 
szonyban századossá nevezte ki. Endresz Györ- 
gyöt, Magyar Sándort és Szalay Emilt, a nagy- 
lelkü mecénást, aki áldozatkészségével az óce- 
ánrepülést lehetővé tette, a magyar érdemke- 
reszt harmadik osztályával tüntette ki. A kor- 
mányzó bejelentette, hogy Endresz Györgyöt és 
Magyar Sándort a Magyar Légügyi Hivatal 
szolgálatába fogadja, ahol alkalmazást nyernek. 
Az óceánrepülők meghatott szavakkal mondtak 
köszönetet a kormányzónak a kitüntetésért, 
majd több, mint egy óráig tartó beszélgetés fo- 
lyamán beszámoltak részletesen utjukról. 

A kormányzói audiencia előtt Endresz és 
Magyar Gömbös honvédelmi miniszternél vol- 
tak kihallgatáson. 

A hétfői nap folyamán a magyar kitünte- 
tések után nagy német kitüntetést is kaptak az 
óceánrepülők. A német háborus emlékérmek 
adományozására alakult német becsületrend ta- 
nácsának magyarországi ügyvivősége hétfőn kö- 
zölte Endresz Györgygyel és Magyar Sándor- 
ral, hogy a német becsületrend tagjai közé vá- 
lasztotta. 

A Magyar Külügyi Társaság nevében Ap- 
ponyi Albert gróf sürgönyben üdvözölte a ma- 
gyar repülőket. 

Diszvacsora a Gellértben. 
Mintha valami Théatre parée-ra gyültek 

volna össze este kilenc órakor a Gellért-szálló- 

kezét és hirtelen belekezdett a Hiszekegy-be. A
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ban. Diszruhás rendőrök, tarsolyos lovasrend- 
őrök, estélyi ruhás közönség, autók hosszu sora. 
Csak a szálló előtt lévő magyar, amerikai és 
angol zászlók mutatják, hogy másnemü ünnep- 
ségre készülnek. Endresz György és Magyar 
Sándor, a diadalmas óceánrepülők tiszteletére 
rendezett a Társadalmi Egyesületek Szövetsége 
ünnepi vacsorát. 

A szálló hatalmas márványcsarnokai vé- 
gesvégig teritve, felül a karzatok magyar-ame- 
rikai angol zászlókkal és Budapest főváros szi- 
neivel vannak boritva. Körülbelül hatszáz em- 
ber gyült össze a hatalmas termekben a repü- 
lők tiszteletére. Képviseltették magukat a ma- 
gyar repülőtisztek is, közel ötvenfőnyi küldött- 
séggel és a hadseregnek is sok magasrangu 
tisztje jelent meg. 
. A beszédek sorát Lukács György kezdte 
meg, aki a toasztmester szerepét is betöltötte. 
A kormányzót köszöntötte fel. 

Őriási tapsvihar és éljenzés közepette emel- 
kedett szólásra Apponyi Álbert gróf : 

— Mi kis nemzet vagyunk. Áz anyagi 
erők mérlegelésénél talán latba sem esünk a 
nagy világütközések, világkezdések és fejlődé- 
sek között, nekünk azt, ami hiányzik kvanti- 
tásban, pótolni kell kvalitásban. Nálunk min- 
den magyar embernek két-három ember fel- 
adatát kell teljesitenie, lelkületét kell kifejlesz- 
tenie, energiáival kell magát felruháznia, mert 
csak igy tudunk diadalmaskodni. Ezért szolgál 

ve 

véghetetlen nagy megelégedésünkre és viga- 
szunkra az önök bátor hősi tette, amely akkor 
történt meg, amidőn az egész világ sorsdöntő 
óráit éli, amikor ezekben a sorsdöntő órákban 
a lábbal tiport igazságnak a nemzete nyilvánul 
meg, amikor a mi kis nemzetünk és államunk 
sajkája a rettenetes világtenger hullámain in- 
gadozik, amikor a hullámok elnyeléssel fenye- 
getik, a viharok szét akarják tépni és a villá- 
mok le akarják sujtani, épp erre az időre esik 
a magyar energiának, a magyar életrevalóság- 
nak, a magyar haladásnak, a magyar legyőz- 
hetetlenségnek és diadalmaskodni akarásnak ez 
a megnyilvánulása. 

A székesfőváros képviseletében Borvendég 
Ferenc alpolgármester üdvözölte a vendégeket. 
Kiemelte : amint védelmezője volt a magyarság 
a müűvelt nyugatnak ezer éven át, épugy meg- 
mutatta, hogy pionirja is tud lenni az emberi 
kulturának. 

Perényi Zsigmond báró a TESz nevében 
köszüntötte az óceánrepülőket. Beszélt még Ilos- 
vay Gusztáv, aki Szalay Emilre és lord Rother- 
merere emelte poharát. Márkus Miksa a ma- 
gyar sajtó nevében üdvözölte a repülőket, az 
amerikai magyarságot és az amerikai magyar 
sajtót, amelynek igen negy része van abban, 
hogy a nagyszerü vállalkozás sikerülhetett. 

Az ünnepeltek meghatottan mondtak kö- 
szönetet és az ünnepély végén átvették a né- 
met repülőszövetség diszérmét. 

A Gyilkostó filmen. 
Kedvezményes vasuti jegyetl! 

A városi tanács julius hó 25., 26 és 27-én 
nagyobbszabásu filmet készittet a páratlan szép- 

ségü Gyilkostó és környékéről. 
A film az ország mozgószinházaiban már 

a közeljövőben, vetitésre kerül, hogy a Kárpá- 
tok e csodálatos természeti szépségeinek hirde- 

tője lehessen. 
Az eddigi tervek szerint a filmen a ki- 

ránduló közönség játsza a cselekményt s ezért 

nagyon kivánatos volna, hogy ezeken a napo- 
kon minél többen ránduljanak ki a tóhoz. 

Csodálatos, hogy nincs a városon egyetlen 

vállalkozó szellemű ember, akinek eszébe jutna, 
hogy a tóhoz olcsó, állandó autóbuszjáratot 

létesitsen. 
De még csodálatosabb, hogy a városi ta- 

nács még a mai napig sem tett egyetlen lépést 

a Gyilkostónak fürdővé való nyilvánitásáért a 
kedvezményes utazás céljából. 

Még Remetét is fürdőnek nyilvánitották, 
még oda is 50 százalékos kedvezménnyel lehet 
utazni s ugyanakkor Európa s talán a világ 

egyik legszebb természeti kincsének a megbá- 
mulására nincs kedvezményes jegy. 

S miért ? Mert egyetlen rongyos kérvény- 
nek a benyujtását is elmulasztotta a városi ta- 
nács az engedély megszerzése céljából. 

Pedig azt igazán nem kell bővebben ma- 

gyarázni, hogy az idegenforgalom szempont- 
jából mennyire kivánatos lett volna a vasuti 
kedvezményes utazás biztositása. 

Ha még van erre valami lehetőség, ugy 

sürgősen jóvá kell tenni e sulyos mulasztást. 

ókó 

Csődöt kértek a csikszeredai Harghita-bank ellen. 
Csikszeredából vesszük a hirt, hogy az 

évek óta gyengélkedő Harghita nevü bank ellen 

hitelezői csődöt kértek. A csődkérés egy tipi- 
kus román bank-karrier végére tesz pontot. 

Erfe az alakulatra Csikmegyének soha szüksége 
nem volt, ellenkezőleg, a banknak volt szük- 

sége a csikiak pénzére, amit sikerrel szedett 

össze és pocsékolt el. Pár éve dr. Alexandru 
Vasu volt averescanus prefektus hivatalos asz- 

szisztenciája mellett a Harghita Gyergyót is 

végig szélhámoskodta és prefektusi presszióval 
sok részvényt helyezett el, bár jól tudta, hogy 

részvényei már akkor értéktelenek voltak. Most 
sok székely gazda is búsul a Harghitára bizott 

pénze után. Informácioink szerint néhány csiki 
közbirtokosságnak vesznek oda jelentékeny ösz- 
szegei. 
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Szinészek Gyergyóban. 
Hevessy Miklós szinigazgató társulata vá- 

rosunkba érkezett és folyó hó 21-én meg is 

kezdte az előadásokat a Laurentzi nagytermében. 

Kedden a drámai együttes mutatkozott be. 
Bónyi Adorján: Az elcserélt ember c. háborus 

drámai ujdonsága került szinre. 

A darab cselekrménye megható háborus 

történet, amihez hasonló bizarr helyzeteket bi- 
zony termelhetett ki a világháboru. 

Ezt teljes mértékben érezte is az igen szép 

számban megjelent közönség, mely pillanatokra 
sem tudta kivonni magát a darab lenyügöző 
hatása alól. Ebben különben igen nagy része 
volt Hevessy Miklósnak, aki a cimszerepben 

egészen közel jutott a szivünkhöz. Igazi, vér- 
beli szinész, aki mindig igaz hangokat penget 

s játékának minden póztól mentes, mélysége- 

soen emberi voltával ragadja magával a közön- 

séget. De a drámai együttes többi tagjai is 

ügyesen illeszkedtek bele szerepeikbe, ugyhogy 

a közönség egy jólsikerült előadás kellemes ér 
zésével távozott a szinházból. 

Szerdán az operett-együttes mutatkozott be. 
Földes- Ábrahám : Victoria c. operettje volt 

müsoron. 

A szintén háborus motivumokkal átszőtt 
cselekményü darab az ujabb pesti operettiroda- 

lomnak határozottan a javából valóó 
Az előadás maga a legkitünőbbek közé 

tartozott. 

Szabó Ica elegáns, iskolázott, széphangu 

primadonna. 
Putnik Bálint rokonszenves egyéniség, igen 

kellemes hangu bonviván. 

A Mihályi házaspár, Krisán Karola, Lég- 
rády Pál már régi ismerőseink, akiknek ezuttal 
is szivből és melegen tapsoltunk. 

Salgó Jenő groteszk mulató jelenete sok 
derüt váltott ki. 

Hevessy az operettben is magára talált. 

Általában azt mondhatjuk, hogy ugy a 
drámai, mint az operett együttes hivatása ma- 

gaslatán áll s igazán megérdemli a társulat a 

körönség legmelegebb támogatását annál is in- 
kább, mert a belépti jegyeknél is a mai nehéz 
gazdasági helyzetre való tekintettel lényeges 
mérséklés történt. 

Csütörtökön a Huszárfogás cimü 3 felvo- 

násos operett, pénteken a Fruska c szintén 3 
felvonásos vigjáték ment, mindkettő kitünő elő- 

adásban, sajnos, nem nagy közönség előtt. 

Kivánatos volna azonban, hogy a közön- 
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ség a szinház által hirdetett, időben fél kilene 
órakor pontosan jelenjen meg. 

ggy egyrészt 11 órakor már vége is volna 
az előadásnak, másrészt a közönség pontosabb 

részének sem kellene az előadás megkezdéséig 
ácsorogni. 

Kérjük az igazgatóságot is, hogy próbálja 
meg eléggé fegyelmezetlen közönségünket pon- 
tos megjelenéshez szoktatni. 

ks 

Az elmult hét eseményei. 
Belföld. 

Mihály vajda a medgyesi repülőiskola nö- 
vendéke. Mihai vajda, aki eddig a bukaresti De- 
alul Spirei liceum tanulója volt, a medgyesi 
aviatikai iskola növendéke lesz és ez évben 

több izben néhány hétig hallgatni is fogja az 
előadásokat. 

A repülőügyek minisztere. A Dimineata 
katonai körökből ugy értesül, hogy rövidesen 
repülőügyi miniszterséget fognak létesiteni. En- 

nek élére Valentin Bibescu herceget, a nemzet- 
közi aeronautikai szövetség elnökét fogják ki- 
nevezni. 

A közjegyzői kamarák kolozsvári gyülése 
tiltakozott az átmenetnélküli törvényegységesi- 

tés ellen és az alábbi határozati javaslatot fo- 
gadta el: 

1. A közjegyzői kamarák át vannak hatva 
attól a kivánságtól, hogy az ország törvényeit 
minél gyorsabban egységesitsék. 

2. Miután azonban a különböző törvények 
sokasága rendszert követel, azon a véleményen 
vágyunk, hogy az egységesitést csakis lépeső- 

zetesen lehet bevezetni, ugy, ahogy azt az al- 
kotmánytörvény is előirja. 

3. A regáti törvények bevezetése a csatolt 
tartományokban jogi zavart idézne elő, mert 

azok a törvények nem felelnek meg a modern 
jogi követelményeknek, egyrészük távol áll a 
jogérzéktől s a román nép tradicióitól, másokat 
alkalmilag vették át a pillanat szükségleteihez 
képest. 

4. A mai nehéz gazdasági helyzetben inop- 
portunus volna a regáti törvények bevezetése, 

mert a lakosság körében zavarokat és elégedet- 
lenséget keltene és ezzel az állami költségvetést 
is megterhelné. 

5. Kérjük a közjegyzői intézmény fenntar- 
tását és az egész országra való bevezetését uj, 
modern törvény alapján 

6. Kérjük a közjegyzői kamarák meghall- 
gatását a törvények előkészitésénél, főleg azok- 
nál, amelyek a közjegyzői intézményre vonat- 

koznak, mert ezt a jogunkat törvény biztositja. 

A közjegyői kamarák kiküldöttei távira- 
tot intéztek Őfelségéhez, amelyben királyi vé- 
delmet kérnek a közjegyzői intézmény részére. 

Haátározatukat az igazságügyminisztériumba ter- 
jesztették fel. 

Megkezdődtek a román-magyar kereske- 
delmi tárgyalások. A román-magyar kereske- 

delmi tárgyalásokra a magyar delegáció megér- 
kezett Bukarestbe. A két delegáció elnökeit, Ce- 
zar Popescut és Nickl Alfrédot Vasileseu Carpen 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter kihallgatá- 

son fogadta. A tárgyalások megkezdődtek Szina- 
jában. Carafia elnök üdvözölte román részről 
a magyar delegációt és beszédében hangsulyozta, 
hogy Románia és Magyarország mint szomszé- 

dos államok egymásrautaltságban meg kell hogy 
találják a helyes irányt, amelyet a szükséges- 

ségek szabnak meg. Reméli, hogy a magyar 
delegáció a tárgyalások sikeres befejezése után 

kellemes impressziókkal fog visszatérni Buda- 

pestre. 

A magyar küldöttség nevében Vermes de- 
legátus válaszolt, aki ugyancsak hangsulyozta a 

jóindulatot, amellyel a tárgyalások iránt a ma- 
gyar delegáció viseltetik és annak a reményé 
nek adott kifejezést, hogy sikerülni fog a napi- 

renden levő kérdéseket a kölcsönös érdekeknek 
megfelelően, közös nevezőre hozni. 

Miklós herceg elfogadta a kolozsvári dalos- 

verseny diszvédnökségét. A szeptember hó 6-án 

és T.én Kolozsvárt megtartandó IV-ik országos 

dalosverseny előkészületei lázasan folynak. Az 

elnökséghez befutott jelentések szerint a ver- 
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senyre benevezett 73 dalegyesület szorgalmasan 

készül a versenyre, mely kétségtelenül feledhe- 

(etlen ünnepsége lesz a magyar dalkulturának. 
Nagy örömmel vette a Dalosszövetség el- 

nöksége a hirt, hogy Miklós herceg Őfensége a 

verseny diszvédnökségét elfogadta és érdeklő- 

désének azzal is tanujelét adta, hogy szárnyse- 
gédje utján a verseny műsorának közlését kérte. 

A verseny különböző rendezőbizottságai- 

nak megválasztása biztositja azt is, hogy az ér- 

kező dalosok elszállásolása és élelmezése min- 

den fennakadás nélkül lesz lebonyolitható. 

Külföld. 

Németországban a pénzügyi válság enyhült 

és az angol sajtó megállapitása szerint a biz- 

tató megitélések között első helyen szerepel a 

berlini kormány önsegélyző akciója és a meg- 

értő nyugalom, amellyel a lakosság azt fogadta. 

Általánosan az a benyomás uralkodik, hogy Né- 

metország pénzügyi összeomlásának határai nem 

ismernének országhatárokat. A német miniszte- 

rek párisi utja Franciaországgal jobb viszonyt 

jeremtett s ámbár a franciákat nem sikerült a 

követelt politikai biztositékok tekintetében en- 

gedékenységre birni, bizalommal tekintettek a 

londoni értekezlet elé, amely hivatott volt a még 

fennállott ellentétek kiegyenlitésére. A londoni 

értekezleten különben Mellon is megjelent. Az 

amerikai államférfiunak békitőszerep jutott a kon- 

ferencián. A konferencia tárgyai különben a Né- 

metországnak nyujtandó nemzetközi kölcsön, hi- 

tel és egyéb pénzügyi segélyek kormányok ga- 

ranciája mellett és esetleg a Népszövetség egisze 

alatt. A Németország által nyujtandó pénz- 

ügyi biztositékok. Német és középeurópai pénz- 

ügyi válság folytán szükségessé vált nemzet- 

közi gazdasági kooperáció és Franciaország ál- 

tal követelt pénzügyi bizottságok. 

A londoni tárgyalások a legszigorubb zár- 

kózottságban folytak. S bár a konferencián vál- 

tozatlan optimizmus uralkodott, a Daily Express 

Nyilt szavak Franciaországhoz cimmel vezércik- 

ket közölt, mely nagy feltünést keltett az ér- 

dekelt országok sajtójában. A vezető angol lap 

élesen kritizálja a franciák magatartását és han- 

goztatja, hogyha Franciaország Németországot 

továbbra is ellenségeként kezeli és nem változ- 

tat bosszuvágyó politikáján, ugy Anglia, Ame- 

rika és Németország gazdasági, sőt politikai szö- 

vetségre lesznek kénytelenek lépni. Ebben az 

esetben Franciaország elszigetelten marad, de 

Anglia és az Unio nem tehetnek másként, mert 

nem nézhetik, hogy Németország belevesse ma- 

gát a szovjet karjaiba. Ez a hármas hatalmi 

szövetség azután módját fogja találni annak is, 

hogy reviziós és leszerelési javaslatait keresztül- 

vigye. 

A londoni konferencia csütörtökön véget 

ért. A „Times" vezércikkében sajnálatának ad 

kifejezést, hogy a franciák kitértek a kérdés lé- 

nyegének tárgyalása elől. 

Hangsulyozza, hogy kizárólag a revizió 

oldhatja meg azokat a problémákat, amelyeken 
ugy látszik, a londoni konferencia sem tudott 

segiteni. 

Az értekezlet eredményeként 1. a központi 

jegybankok három hónapra meg fogják hosz- 
szabbitani a német Birodalmi Bank 20 millió 

fontos rediscont-hitelét. 2. Közrejárnak abban, 
hogy a külföldi magántőke az általa már nyi- 
tott hiteleket Németországban a jelenlegi szin- 

vonalon meghagyja. 3. Felkérik a Nemzetközi 

Fizetések Bankját, hogy reprezentativ bizottsá- 

dasági életnek a helyszinen leendő tanulmányo- 

zására, továbbá arra, hogy megállapittassék Né- 

metország hitelszükséglete és az a módszer, 
miként lehetne későbbi időpontban a rövid- 

lejáratu hitelek egyrészét hosszulejáratuvá át- 
alakitani. 4. Végül ajánlják, hogy egészséges 
bázis teremtessék a Birodalmi Bank aranykész- 

letének növelésére hivatott s később kibocsá- 

tandó kölcsön tekintetében. 
Kamatlábemelések. Az angol Nemzeti Bank 

két és fél százalékról három és fél százalékra 

emelte fel a kamatlábat. 

Az Osztrák Nemzeti Bank a hivatalos vissz- 

leszámitolási kamatlábat hét százalékról tiz szá- 

zalékra emelte fel. 

got állitson össze a németországi hitel és gaz- 

A Magyar Nemzeti Bank a saját kezelé- 

sében levő záloglevelek és váltók kamatát hét 

százalékról kilene százalékra emelte fel. 

A magyar törvényhozás két házát Horthy 

kormányzó kedden délben ünnepélyes formák 

között nyitotta meg. A megnyitáson a képvise- 

lők és főrendiházi tagok teljes számban vettek 

részt. Horthy kormányzó átadta Bethlen István 

gróf miniszterelnöknek a megnyitó kéziratot, 

melyet a miniszterelnök felolvasott. A kormány- 

zói kézirat hangoztatja, hogy most már a mun- 

kának a korszaka kezdődik, a romok eltakatri- 

tásának ideje. Össze kell fogni minden pártnak, 

hogy Magyarországot egy boldogabb jövendő 

felé vezessék. A kormányzó köszönetet mond 

Hoover elnöknek, akinek kezdeményezése talán 

lehetővé teszi azt is, hogy Magyarország is 

hosszulejáratu kölcsönökhöz jusson. A külpoli- 

tikai kérdéseknél a kormányzó hangsulyozza, 

hogy Magyarországnak hatalmas barátai van- 

nak és Németországgal, Olaszországgal és 

Ausztriával őszinte baráti kapcsolatot tart fenn. 
Magyarország reménységgel néz a leszerelési 

konferencia elé és várja Magyarország egyen- 

jogusitását a többi államokkal. 

Belgium és Hollandia vámunióra lépnek. 
Belgium és Hollandia elhatározták, hogy vám- 
unióra lépnek egymással. E vámunió különösen 

tengeri szempontból nagyjelentőségü, mert e két 

ország ötvenmillió tonnával fog rendelkezni, mely 

a francia tonnakontigensnek felel meg. A vám- 
unió létrejöttére az osztrák-német vámunió adta 

meg az eszmét. 

HIREK. 
— Felhivás ! Ismeretes, hogy a nyár ele- 

jén Felsősófalva község nagy része egy véletlen 

folytán a tüz martaléka lett, minek következté- 
ben több mint 200 lakos minden vagyonát el- 
veszitette. Az erdélyi magyarság a beinditott 

gyüjtések által iparkodott segitségükre lenni, de 

az eddig elért gyüjtési eredmények nincsenek 
arányban a szenvedett veszteséggel. 

Városunkban a helyi magyarpárti tagozat 

vezetése alatt eszközölt gyüjtés szintén gyenge 
eredménnyel járván, ezuttal felkérjük mindazon 

magyar testvéreinket felekezetre való tekintet 

nélkül, kikben még megvan a jóakarat és 

szándék segiteni a bajba jutott felebarátján, 
hogy szives pénzbeli adományaikat dr. Ferenczy 
tagozati titkárhoz a nemes cél érdekében beadni 

sziveskedjenek. A szives adományokat hirlapi- 

lag nyugtázzuk. 
A tagozat nevében: Dr. Ferenczy, titkári 

—– Szimnészeink Szárhegyen. Hevessy Mik- 
lós szintársulata hétfőn, e hónap 27-én egyet- 

len előadást tart Szárhegyen, a Közbirtokosság 
székházának szinpadán. Előadásra kerül a Gyer- 

gyószentmiklóson zajos siker mellett előadott 
Victoria cimüű 3 felvonásos operette. Ez uton is 

felhivjuk a szárhegyi műértő közönség figyel- 

mét szinészeink előadására. 

—- Véglegesen döntöttek a csikszereda. 

tanitóképző áthelyezése ügyében. Szinte hihe- 

tetlenül hangzik az a merészség, ahogyan be- 

lenyultak a csikszeredai tanitóképző ügyébe. 
Csikvármegye csaknem egyhangu tiltakozása 

és elkeseredése ellenére is ugy határoztatott, 

hogy elviszik a tanitóképzőt. 
Dr. Pál Gábor távirati értesitése szerint a 

julius 14-iki Státusgyülés végérvényesen ugy 
intézkedett, hogy a tanitóképzőtől megfosztja 

Csikszeredát. Kézdivásárhelyre helyezi át ezt az 
ősi alapitásu csikvármegyei intézményt. 

Bekovetkezett ez a meglepetésszerü dön- 

tés annak dacára, hogy csak egy héttel ezelőtt 
a Csikszeredában tartózkodó Majláth erdélyi 
püspök ur, az előtte megjelent nagyszámu kül- 

döttségnek azt a határozott igéretet tette, hogy 
a tanitóképző egyelőre Csikszeredában fog ma- 

radni. 

Nem tudjuk, mi fog következni erre az erősza- 

kos lépésre. De érezzük, hogy a Státusgyülésnek 

semmi körülmények között nem lett volna sza 

bad ugy határoznia, amint tette. Éppen most 

nem, amikor a hangulat olyan impozáns mére- 

tekben nyilatkozott meg a tanitóképző ittha- 
gyása mellett. 

24. szám. 

A Státusgyülésnek bizonyára döntő érvei 

voltak a végső elhatározása mellett. Azonban 

erről sürgősen fel kell világositani a háborgó 

csiki közvéleményt, mert különben katasztró- 

fális nyomai maradhatnak ennek az elhamarko- 

dott lépésnek. 

— Az egyetemi hallgatók estélye. A ko- 
lozsvári egyetemi hallgatóság 10 tagu csoportja 
folyó hó 18- án tánccal egybekötött müsoros es- 
télyt rendezett a Laurentzi nagytermében. 

A nagy kánikulához illő könnyű fajsulyu 
vigjátékok jól sikerült előadásával hangos de- 
rüt keltettek az elég szép számu és hálás kö- 
zönség soraiban. 

Nagy Tibor régi és ujabb népdalokat éne- 

kelt magavezényelte cigányzenekisérettel. Őri- 
ási sikere volt. A lelkesen tapsoló közönség még 
sokkal több ráadást is szivesen hallgatott volna. 

Balogh Zoltán ötletes konferálónak bizo- 
nyult. 

A helybeli mükedvelőgárda nehány kiváló 

tagja : Csiky Áskó, Barabássy Babkó, Alter Gizi 

kecses táncok lejtésével emelték az est sikerét. 

Müsor után hajnalig tartó tánc követke- 

zett s egyuttal - hála a tánckedvelő egyetemi 

ifjuságnak - évek óta először történt meg vá- 
rosunkban, hogy nem lehetett látni petrezsely- 

met áruló leányokat. 
Az egyetemi ifjak csoportja másnap, va- 

sárnap este Szárhegyen rendezett jól sikerült 

előadást. A hét többi napjain meg Gyergyó 
többi községeit keresték fel, hogy közvetlen, sze- 

mélyes benyomásokat szerezzenek a falu jelen 

életéből. 
Erre visszatérünk. 

— A szinház jövő heti játékrendje. Szom- 
baton szinre kerül Első tavasz cimü operett 3 
felvonásban, irta Budai Ernő, zenéjét szerzette 

Brodszky Miklós. Vasárnap délutén 5 órai kez- 

dettel, félhelyárakkal a Huszárfogás cimü 38 fel- 

vonásos operett megy. Este fél 9 órai kezdettel 

Strauss Oszkár operettje, a varázskeringő kerül 

előadásra. Kedden szinre kerül Egy leány, aki 

mer, vigjáték 3 felvonásban. Irták Faragó Sán- 

dor és László Aladár. A vigjátókban Hevessy 

Miklós igazgató egyik legjobb alakitását fogja 

bemutatni a Kegyelmes szerepében. Szerdán a 

budapesti Királyszinházban 200 előadást ért 

Alvinczi huszárok cimű 3 felvonásos operett 

kerül előadásra. 

- Székely fiuk elhelyezése. A Ssékelyek 

Kolozsvári Társasága különböző iparágakban 

hat székely fiut tudna elhelyezni tanulónak. Ér- 

deklődők bővebb felvilágositást kaphatnak a Tár- 

saság titkárától. (Cluj Str. Iuliu Maniu 8). 

— Marad a régi szesztörvény. A szesz- 

törvény módositására vonatkozó javaslatot a kor- 

hogy a parlamenti ülésszakot befejezték, most 

már az uj törvény csak az őszi ülésszakban ke- 

rülhet tárgyalás alá, ha ugyan egyáltalán tár- 

gyalni fogják. A kormánynak az volt a terve, 

hogy a szeszadó mérséklésével biztositja a szesz- 

adók befolyását. A bortermelők országos szövet- 

sége azonban hatalmas befolyásával meg tudta 

akadályozni a javaslat tárgyalását s bizonyára 

keresztül tudja vinni azt is, hogy a szeszadót 

egyáltalán ne szállítsák le. Azért a szesz drá- 
gitása s ezáltal a borfogyasztás emelése. A harc 

mindenesetre kemény lesz, mert a szeszgyáro- 

sok gazdagok, de a bortermelők nemcsak gaz- 

dagok, hanem befolyásosok is. Eddig még min- 

dig a bortermelők győztek. A kis italmérők kál- 

váriája tehát ismét elől kezdődik augusztus 1-től. 

—- Csődbejutott Blum Gyula, a „Modern 

Szőrmeáruház" marosvásárhelyi cég tulajdonosa. 

A törvényszékhez benyujtott kérésében a csőd- 

eljárás beinditását kérte maga ellen. A tör- 

vényszék a csődöt el is rendelte, amelynek tö- 

meggondnokául Rusu Aurél dr. ügyvédet ne- 

vezte ki. A cég passzivái 12 millió körüliek. 

Blum Gyula nem ismeretlen a gyergyó- 

szentmiklósi közönség előtt. A „Gyergyószent- 

miklósi Erdőipar"-nak volt sok éven át erdőke- 

zelője. Az itt megtakaritott pénzével alapitotta 
Marosvásárhelyen a nagyszabásu szőrmeáruhá- 
zát: Ugy látszik a rossz gazdasági viszonyok 

kergették csődbe a máskülönben óvatos keres- 

kedőt. 

mány váratlanul levette a napirendről s mint- 



Julius 26. GYERGYÓ 94 szám. 
- A kisebbségi tanerők vizsgái. A ki- 

sebbségi tanárok augusztus elsejétől tanfolya- 
mon vesznek részt Valeni de Munteniben s au- 
gusztus 24-től kezdve itt lesznek a román nyelvi 

vizsgák. Ugyanilyen tanfolyam lesz ugyanebben 
az időben Selistyén, ahol a kisebbségi tanitók vesz- 
nek részt. Tanár csak Valeni Muntenibe, tanitó 
csak Selistyére mehet tanfolyamra. 

—– A marosvásárhelyi kereskedelmi és 

iparkamara közleménye. A marosvásárhelyi ke- 

reskedelmi és iparkamarának tudomására jutott, 
hogy ugy a kamara székhelyén, mint kerületé- 
ben a kereskedők és iparosok a kamaránál esz- 
közlendő cégjegyzések elkészittetésére ügynökö- 
ket és más különböző foglalkozásu egyéneket 

biznak meg. 
Miután a kamara értesülése szerint a cég- 

jegyzéseknek ezen az uton való elkészittetése 
tetemes költséggel jár, a kamara nyomatékosan 
hivja fel az érdekeltek figyelmét arra, hogy egy 
kiküldött tisztviselője által a kerületébe tartozó 
minden egyes városnak ugy kereskedő, mint 

iparos egyesületek vezetőségét a cégjegyzéssel 
kapcsolatos teendőkre kellőleg kioktatta. Ez a 
körülmény feleslegessé teszi a fentebb emlitett 
közbenjárók igénybevételét. 

Itt emliti meg a kamara tájékozásul azt a 
körülményt is, hogy értesülése szerint a parla- 
ment legutóbbi ülésén az érvényben lévő cég- 

jegyzési törvény 16. szakasza oly értelemben 
módositást nyert, hogy a cégjegyzéseket a Mo- 

nitorul Oficialban többé nem fog kelleni meg- 
jelentetni, hanem azt csupán a kamara, illetve 
a Kamarák Szövetségének hivatalos lapja kell 
közölje, ami szintén lényeges költségcsökkenést 
jelent. 

A törvény a Monitorul Oficialban a na- 
pokban várható megjelenéssel fog életbe lépni. 

- Tolvaj suhanc. Lamm Antal maros- 
hévizi géptulajdonos e hónap közepén magá- 
hoz fogadta Feintuch Ede fiatal suhancot. A 
vendég oly bizalomgerjesztően viselkedett, hogy 
Lámm reábizta háza vezetését is. Feintuch egy 
alkalmas pillanatban felhasználta gazdája távol- 
létét, ellopott 3500 lej készpénzt és körülbelül 
tizezer lej értékü ékszert és megszökött. 

* A ,„Széplaki Takarékpénztár R. T." 

Gheorgheni-i központtal minden bel- és külföldi 

sorsjegy és nyereménykötvények huzásának el- 
lenőrzésére nyilvántartási osztályt létesitett. 

Kötvények sorsának állandó figyelemmel 
kisérése felek részére elkerülhetetlenül szüksé- 

ges, mert legtöbbször a fél még azt sem tudja, 

hogy a megvett értékek huzásai hol és mikor 
történnek. 

Megkeresések válaszbélyeg ellenében Lá- 
zár Ignác Gheorgheni cimezendők. 3- 

* Marosvásárhelytt közvetlen a felsővas- 
uti állomás mellett a Foreszta-féle fatelep 
kiadó (2 hold 400 D). 

Cim Trózna Lajos koll. tanár Tárgu-Mures, 
Köteles Sámuel utca 6. sz. 

* Munkaszerető régi tisztviselő, könyvelő 
levelező, különösen faszakmában jártas ugy 
belső, miut külső munkálatoknál elhelyezkedést 
keres. Megkeresések „Szerény igények" alatt a 
kiadóba kéretnek. 6 

* Keresek egy használt, de jó állapotban 
levő szénprést. Vajda, Primária Gheorgheni. 
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l Az Uránia mozgó hirei. 
ktáttannlkatnel zad 

25., 26., szombaton és vasárnap 

Hare az alvilággal. 

Napjainkban a lapok szinte állandó rova- 
tot vezetnek, melyben a hirhedt csikágói ,al- 
világ", az Al Caponek és Diamondok kiski- 
rályságainak viselt dolgait tárják a közönség 
szeme elé. Európai embernek elképzelhetetlen 
az a hatalom, mellyel a rettegett bandavezérek 
az egész lakósságot, sőt a rendőrséget is a ke- 
zeik közt tartják. 

Ez a pompás hangos film ebbe a világba 
vezet el bennünket s bővelkedik az izgalmas- 
nál izgalmasabb jelenetekben s hajmeresztő 
artistamutatványokban, hőse a jólismert CARRO 
ALDINI, a kalandorok királya, a legvakmerőbb 
akrobata. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 

29., 30.,, szerdán és csütörtökön 

U. F. A. hiradó 

Ketten a szekrényben. 
A legmulatságosabb német szalon vigjá- 

ték WILLY FRITSCH-el és LILIAN HARWEY- 
vel a főszerepekben. 

Augusztus 1., 2., szombaton és vasárnap 

Sasok éneke. 
Az idei szezon legnagyobb énekes, hangos, 

1000,-ban szines filmremeke, mely LEHÁR 
FERENC világsikert ért oporettjének, a „Cigány- 
szerelem"-nek filmváltozata. 

A pompás rendezésen és káprázatos ki- 

hogy főszereplője LAWRENCHE TIBBET, a new- 
yorki Metropolitain opera legelső baritonistája, 
s az énekszámokat ugyanezen opera teljes ze- 
nekara kiséri. 

SPORT. 
Házi tenniszverseny. 

Mult vasárnap rendezte meg a Gy. S. E. 

házi tenniszversenyét a közönség eddig soha 

nem tapasztalt részvétlensége mellett. Még a 
vendégjátékosok közül is többen tüntetőleg tá- 

volmaradtak. Nem firtatjuk itt ennek az okait. 
Félünk azonban szépen fejlődésnek indult ten- 
niszsportunk megbicsaklásától s ezért nagyon 
is kivánatosnak tartanók, hogy a vezetőség meg- 
felelő tapintattal és körültekintéssel igyekezzék 
felderiteni és elháritani ennek okait. 

A versenyen különben a fiatalság hatal- 
mas előretörését örömmel tapasztalhattuk. Az 
öregek eddigi abszolut hegemoniáját részben 
megingatták, részben meg is törték. 

Bazilidesz Tibi, Lázár Mityu, Zárug Pirkó, 
Dobribán Árpád, Rubin Bandi egyaránt hatal- 
mas fejlődésről tettek bizonyságot. S ha meg- 
felelő versenyrutint is szereznek, még sok sikert 
arathatnak. A nagyobb versenyrutin azonban 
feltétlen szükséges. Hiszen épen a legkitünőbb 
formában levő Bazilidesz Tibinél láttuk, hogy 

egyetlen kétes labda miatt csaknem teljesen 
elvesztette az önuralmát. Ez pedig rendszerint 
a mecs elvesztését is jelenti. 

Hölgyversenyzőink közül csak Zárug Len- 
csi és Barabássy Babkó indultak. Bár Zárug 

Lencsi alig két hete treniroz, az első szettet 
mégis könnyen nyerte. Ezt az iramot azonban 

nem birta tovább s igy a nagyobb állóképes- 

ségü Barabássy Babkó győzött. Mindketten 
a további fejlődés utján vannak. Tőlük még 
sokat várunk. 

Részletes eredmények : Férfiegyes. Döntőt 
Bazilidesz Tibi és Weinstein Ferenc játszották. 

Sötétség miatt 7: 5, 5: 7, 5: 5 állásnál félbesza- 
kitották. Női egyes. 1. Barabássy Babkó, 2. 
Zárug Lencsi. 83: 6, 7: 5, 7: 5. Férfipáros. 1. 
Bazilidesz Tibi-Lázár Mityu. 2. Weinstein-dr. 
Gaál. 6: 1, 6: 4. 

A Benke kupa első fordulójában Sepsi- 

szentgyörgy csapata Csikszeredával szemben 
5 : 4 arányban győzött. A győztes csapat az ud- 
varhelyiekkel kerül szembe. 

A magyar atléták világraszóló győzelme. 

Mult vasárnap Budapesten folyt le a né- 
met-magyar atlétikai viadal, mely a magyarok 
59 : 38 arányu hatalmas győzelmével végződött. 

Kolping-U. M. T. E. 3:2 (1: 0). 
Biró : Balázsi, Udvarhely. 

Vasárnap, 19-én az udvarhelyi M. T. E. 
csapatát látta vendégül a Kolping. Ezen együt- 

tes a kerületi bajnokság második helyezettjével, 
a Hargitával 1: 1 arányu eldöntetlen eredményt 

ért el. Az állitólag három tartalékkal kiegészi 

állitáson kivül, külön szenzációja a filmnek, 

——— 

tett udvarhelyi csapat fölött a Kolping szép és 
mindvégig erős iramu izgalmas játék után 3: 2 
arányu győzelmet aratott. 
A vendégcsapat kezd. Rövid és laposan 

továbbitott labdákkal operál. A játék váltakozva, 
hol az egyik, hol a másik csapat térfelén folyik. 
A 29. percben szép összjáték után a Kolping 
megszerzi a vezetést. 1: 0 a Kolping javára. A 
gólra a vendégcsapat heves támadással válaszol, 
A védelem azonban jól müködik. A 36. perc- 
ben büntetőrugás a Kolping ellen. A 16 os 

büntetőrugásról rugott labda olyan erővel vágó- 

dik a kapu jobb felső sarka alatt a kapuba, 
hogy a hálót is átszakitja. A biró a gólt nem 
itéli meg. A vendégcsapat fellázad a saját bi- 
rójuk ellen és le akar vonulni a pályáról. Heves 
vita támad a játékosok és a biró között. Öt perc 
szünet után helyreáll a nyugalom és a játék 
folytatódik. A 38. perceben Kovács, a Kolping 
középfedezetjátékosa összetüz a biróval, amiért 
őt a biró a játékból kiállitja. A félidő hátra- 
lévő része változatos mezőnyjátékkal ér véget. 

Szünet után a kiállitott Kolping-játékos 
bocsánatot kérve a birótól, visszaáll a játékba. 
A vendégek sorozatos szép támadást vezetnek 
a Kolping ellen. A 6. percben egy messziről 
lőtt labda a nappal szembenálló Puskás mellett 
gólba perdül. 1: 1. Most gyors és öldöklő ira- 
mot kezd a vendégcsapat diktálni, azon remény. 
ben, hogy ellenfelét kifárasztva a győzelmet sa- 
ját részére biztositja. A gyergyói együttes nem- 
csak hogy birja, hanem a közönség biztatására 
még fokozni igyekszik az iramot. A 26. perc- 
ben sikerül a vezetést megszerezni. 2: 1 a Kol- 
ping javára. A játék továbbra is a megkezdett 
iramban folyik. A 36. percben a vendégek uj- 
ból egyenlitenek. 2: 2. Most elkeseredett küz- 
delem folyik a győztes gól megszerzéséért, Iz- 
gulmasabbnál izgalmasabb jelenetek játszódnak 
le a kapuk előtt. A 40. pereben a Kolping a 
harmadik góllal terheli meg a vendégek háló- 
ját. 3: 2 a Kolping javára. Még 5 perc. A ven- 
dégek egyenlitési kisérlete nem sikerül. A biró 
a mérkőzést nagyon gyengén és lustán vezette 
le. A reális eredmény 3: 3 lett volna. 

Szám 304/1931. 

Faeladási hirdetmény. 
A Gheorgheni Közbirtokosság igaz- 

gatósága közzétesszi, hogy a nagykü- 
rüczi póttáblából 2354 közbirtokos- 
sági tag fajárandóságának bárcája, 
megy 4000 darab lábon álló lucfenyő 
cca. 2800 m' tartalommal 4 tételben 1. 
évi augusztus hó 3-án d. e. 9 órakor, a 
Közbirtokosság irodahelyiségében tar- 
tandó nyilvános árverésen el fog adatni. 

Az eladási feltételek a közbirto- 
kossági irodán megtekinthetők. 

Gheorgheni, 1931. évi jul hó 24-én. 

Strasser Józset, Madaras Balázs, 
elnök. pénztárnok. 
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AUTÓBUSZ A GYILKOSTÓHOZ. 
Tekintettel a julius hó 25., 26. és 27-én eszközlendő gyilkostói film- 

felvételre, a Laurentzi autóbusza 

szombaton, vasárnap és hétfőn 
reggeli órákban a Piacról indul a tóhoz és délután jön vissza. Igen mérsékelt árak. 
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